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高二物理第二次周考 答案

一、选择题（本题共 10 小题，第 1-7小题只有一项符合题目要求，每题 4

分。第 8-10题有多项符合题目要求，每题 6分。全部选对得 6分，少选得

3分，有错选得 0分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A D B D D C B ACD AC ACD

二、填空题：（本题共 2小题，每空 3分，共 18分）

11. 【答案】（1）等于 逐渐变亮 （2）不会 （3）3∶4

【解析】（1）（1）[1][2]开关闭合瞬间，由于电感线圈的自感系数很大，所以灯 L₃没有电流通

过，灯 L₁和 L₂串联，流经灯 L₁和 L₂的电流 I I₁ ₂。由于 L₃与线圈串联，线圈阻碍逐渐减小，则

L₃逐渐变亮。

（2）电路稳定时 L₂和 L₃电流相等，则开关断开的瞬间，线圈充当电源作用，由于电流有惯性，

经过灯 L2的电流与电路稳定时电流相同，所以灯 L2 不会闪亮，而是逐渐熄灭。

（3）开关闭合瞬间，L₁和 L₂串联，电压传感器测量 L₂两端电压，则
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开关断开瞬间，自感电流与原电流等大，则
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12. 【答案】（1）A （2）CD （3）原、副线圈的电压比与匝数比相等，即
1 1

2 2

U n
U n

 （4）

BCD



2

【解析】（1）当一个物理量与多个物理量相关时，应采用控制变量法，探究该物理量与某一个

量的关系，如本实验中，保持原线圈输入的电压 1U 一定，探究副线圈输出的电压 2U 与和匝数 1n 、

2n 的关系。

故选 A。

（2）由理想变压器原理可知，理想变压器原副线圈两端的交变电流功率、频率不变，通过副线

圈的电流和副线圈两端电压与变压器原、副线圈的匝数比有关。

故选 CD。

（3）通过分析表中数据可得结论，在误差允许的范围内，原副线圈的电压比与匝数比相等，即

1 1

2 2

U n
U n

 。

（4）变压器并非理想变压器，能量损失主要来源于三个方面，分别是 BCD 项中的绕制线圈的

铜导线发热损耗（俗称铜损）、铁芯中的涡流发热损耗（俗称铁损）、铁芯对磁场的约束不严

密损耗（俗称磁损）。

故选 BCD。

三、计算题：（本题共 3小题，共 38分。第 13题 10分，第 14题 12分，

第 15题 16分）
13.【答案】（1）I2=50A (2)40：1
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【解析】（1）由法拉第电磁感应定律可得
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线框上的感应电流大小为
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由楞次定律可知电流方向为逆时针。

（2） 00 ~ t 时间内线框的热功率为
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（3）绳刚好拉断时由平衡条件有
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安培力为
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联立解得
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15.【答案】


